
Exponentielle, logarithme, puissance 
Rappels de cours :  

 

 
 

 

 

 

 

a.  

𝑙𝑙𝑙𝑙�√3� + 𝑙𝑙𝑙𝑙�√27� =
1
2
𝑙𝑙𝑙𝑙(3) +

3
2
𝑙𝑙𝑙𝑙(3) = 2𝑙𝑙𝑙𝑙(3) 

b.  

𝑙𝑙𝑙𝑙(2𝑒𝑒3) + 𝑙𝑙𝑙𝑙 �
𝑒𝑒1

2
� = 𝑙𝑙𝑙𝑙 �

2
𝑒𝑒−3�+ 𝑙𝑙𝑙𝑙 �

𝑒𝑒1

2
�

=  𝑙𝑙𝑙𝑙(2) −  𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑒𝑒−3) + 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑒𝑒1) − 𝑙𝑙𝑙𝑙(2) 

=  𝑙𝑙𝑙𝑙(2) + 3 + 1 − 𝑙𝑙𝑙𝑙(2) = 4 

c.  

𝑥𝑥 = 𝑒𝑒
𝑙𝑙𝑙𝑙 (5)

2  

 

𝑥𝑥6 = 𝑒𝑒
6×𝑙𝑙𝑙𝑙 (5)

2 = 𝑒𝑒3×𝑙𝑙𝑙𝑙 (5) = �𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙 (5)�
3

= (5)3 = 125 

 

  



 

Exercice 95 :  

𝑓𝑓(𝑥𝑥) =
2𝑥𝑥 − 1
𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)  

1. 𝑓𝑓 est continue et définie sur I donc  

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =
(2𝑥𝑥 − 1)′ × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − (2𝑥𝑥 − 1)�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�′

�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�
2  

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =
2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − (2𝑥𝑥 − 1)

𝑥𝑥
�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�

2  

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =
2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − 2 + 1

𝑥𝑥
�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�

2  

∀𝒙𝒙 ∈ 𝑰𝑰,𝒇𝒇′𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞. 

2. ℎ est continue et définie sur I donc 

ℎ(𝑥𝑥) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − 2 +
1
𝑥𝑥

 

a.  

ℎ′(𝑥𝑥) = 2 ×
1
𝑥𝑥
−

1
𝑥𝑥2 =

2𝑥𝑥 − 1
𝑥𝑥2  

∀𝒙𝒙 ∈ 𝑰𝑰,𝒉𝒉′ 𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞𝐞. 

 
b. 

∀𝑥𝑥 ∈ 𝐼𝐼 = [1, ,1; 8], ℎ′(𝑥𝑥) > 0 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 ℎ(𝑥𝑥) 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝐼𝐼 

c.  

ℎ(1,1) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(1,1) − 2 +
1

1,1
≈ −2,7 < 0    ⟺     ℎ(8) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(8) − 2 +

1
8
≈ 2,3 > 0 

𝐿𝐿𝐿𝐿 𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓 ℎ(𝑥𝑥) définie, continue et strictement croissante sur un intervalle [1, ,1; 8] et ℎ(1,1) < 0 𝑒𝑒𝑒𝑒 ℎ(8) > 0 

L'équation ℎ(𝑥𝑥) = 0 admet une unique solution 𝛼𝛼 dans l’intervalle [1, ,1; 8] d’après le Corolaire du théorème des 

valeurs intermédiaires. 

d.  

 

ℎ(𝑥𝑥) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − 2 +
1
𝑥𝑥

= 0 ⟺ 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − �𝟏𝟏 −
𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐
� = 0 

On trace les deux courbes 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) 𝑒𝑒𝑒𝑒 1 − 1
2𝑥𝑥

 

ℎ(2) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(2) − 2 +
1
2
≈ −0,11 < 0 

ℎ(3) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(3) − 2 +
1
3
≈ 0,53 > 0    ⟺     2 < 𝛼𝛼 < 3 

 
3.  



𝑥𝑥 ∈ [1,1;𝛼𝛼], ℎ(𝑥𝑥) ≤ 0     ⟺     𝑥𝑥 ∈ [𝛼𝛼 ; 8], ℎ(𝑥𝑥) ≥ 0  

4.  

On a : 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) =
2𝑥𝑥 − 1
𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)  

𝑓𝑓(1,1) ≈ 12,6 

𝑓𝑓(8) ≈ 7,2 

 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =
2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − 2 + 1

𝑥𝑥
�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�

2  

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =
ℎ(𝑥𝑥)

�𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥)�
2  

ℎ(𝑥𝑥) = 2 × 𝑙𝑙𝑙𝑙(𝑥𝑥) − 2 +
1
𝑥𝑥

 𝑥𝑥 ∈ [1,1;𝛼𝛼], ℎ(𝑥𝑥) ≤ 0  

𝑥𝑥 ∈ [1,1;𝛼𝛼],𝑓𝑓′(𝑥𝑥) ≤ 0  

𝑓𝑓 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑑𝑑é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 

 

𝑥𝑥 ∈ [𝛼𝛼 ; 8], ℎ(𝑥𝑥) ≥ 0  

𝑥𝑥 ∈ [𝛼𝛼 ; 8],𝑓𝑓′(𝑥𝑥) ≥ 0  

𝑓𝑓 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 

 

 

  



 

Exercice 113 :  

0,2 ≤ 𝑥𝑥 ≤ 1,2 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 + 𝑙𝑙𝑙𝑙(−2𝑥𝑥 + 3) 

a. Pour tout réel x de l'intervalle I = [0,2 ; 1,2] 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 2 +
−2

(−2𝑥𝑥 + 3) = 2 +
2

(2𝑥𝑥 − 3) =
4(𝑥𝑥 − 1)
(2𝑥𝑥 − 3) 

Ainsi, la fonction 𝑓𝑓′ est définie sur l'intervalle I 

𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 0 𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 = 1 ∈ 𝐼𝐼 

 
𝑓𝑓(0,2) ≈ 1,36 ;  𝑓𝑓(1,2) ≈ 1,89 ;  𝑓𝑓(1) = 2 

Pour que son bénéfice soit maximal, le fournisseur d'énergie 

doit placer le parc à 10 kilomètres de la côte 

 
b.  

𝒇𝒇(𝟏𝟏) = 𝟐𝟐,𝑳𝑳𝑳𝑳 𝒃𝒃é𝒏𝒏é𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇𝒇 𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆 𝒅𝒅𝒅𝒅 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝒅𝒅′𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆𝒆. 

c. Sur l'intervalle [0,2 ; 1], la fonction 𝑓𝑓 est dérivable donc continue, strictement croissante et  

 𝑓𝑓(0,2) ≈ 1,36 < 1,9 < 𝑓𝑓(1) = 2 

Alors, d'après le théorème de la valeur intermédiaire l'équation 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1,9  admet une unique solution α appartenant à 

l'intervalle [0,2 ; 1]. 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 + 𝑙𝑙𝑙𝑙(−2𝑥𝑥 + 3) = 1,9 

 

𝑓𝑓(0,74) = 2 × 0,74 + 𝑙𝑙𝑙𝑙(−2 × 0,74 + 3) ≈ 1,89 

 

𝑓𝑓(0,75) = 2 × 0,75 + 𝑙𝑙𝑙𝑙(−2 × 0,75 + 3) ≈ 1,91 

 

Une valeur approchée à 10−2 près par défaut de α obtenue à 

la calculatrice est α ≈ 0,75. 

Le bénéfice dépassera 190 000 euros à partir d'une distance 

supérieure à α. Soit à une distance supérieure à 7,5 

kilomètres de la côte. 

 


